



Газета издается с апреля 1917 года

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 216 (17581) • Воскресенье, 15 сентября 1974 года • Цена 2 коп.

## «БЕЛОЙ ЖАТВЕ» — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

В счет 5 миллионов тонн на государственный хирман поступило 400.000 тонн хлопка. Близок к этой цифре был весь урожай, собранный земледельцами республики в 1975 году. Тогда средняя отдача гектара составила 10 центнеров сырья.



Отлично трудится на уборке хлопка, передавая сборщика колхоза имени Энгельса Якибагского района Ойтара Махмудова. Ежедневно она сдает по 200—220 килограммов сырья.

### Клопок-государству

#### Оперативные данные о заготовке хлопка на 14 сентября

Андижанская	2,14	19,49
Наманганская	1,95	18,26
Сурхандарьинская	1,55	17,31
Ферганская	1,71	11,72
Бухарская	1,23	9,70
Наманганская	1,20	8,49
Хорезмская	0,71	2,82
Каракалпакская	—	—
АССР	0,47	1,82
Ташкентская	0,38	1,76
Джиззакская	0,20	1,65
Сырдарьинская	0,22	1,48
Самаркандская	0,27	0,60
По Узбекистану	1,10	8,53

### Готовят фронт машинам

О ходе дефляции хлопчатника на 14 сентября

Ташкентская	12,444	144,546	127,9
Джиззакская	12,520	104,913	91,2
Каракалпакская	5,812	77,114	70,1
Сырдарьинская	12,932	80,555	68,3
Сурхандарьинская	3,867	50,002	50,0
Хорезмская	10,427	28,771	42,3
Андижанская	10,574	36,066	30,1
Бухарская	7,561	23,401	21,3
Наманганская	5,010	22,684	21,2
Самаркандская	8,441	28,564	20,4
Намандарьинская	2,409	11,274	12,0
Ферганская	1,489	2,666	2,1
По Узбекистану	93,486	610,555	45,3

### Первым сортом

ШАФРИКАН. (Соб. корр.) Комсомольско-молодежная бригада Нарзула Иргашева из совхоза имени Ильича первой в Бухарской области выполнила годовую план заготовок хлопка. Все 80 тонн сырья приняты первым сортом.

## В районах, награжденных Красным знаменем

### ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

По итогам социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и колхозами Якибагскому району Наманганской области присуждено переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР. Этой награды удостоены районы угодности за высокие темпы уборки; к 11 сентября они выполнили план заготовки хлопка более чем на 23 процента.

КАРШИ. (Соб. корр. В. Петров). В блокаде бригады Эпитемира Ходжабердыева записей пока немного — начал заполнять его недавно. Самые свежие — цифры собранного хлопка. По ним можно определить темпы страды. В первые дни уборочной на бригадный хирман поступало 600—700 килограммов сырья, а теперь каждая цифра — четырехзначная.

Первый рубец — это план главный — выполнение социалистических обязательств. Для этого нужно с каждого из 65 гектаров собрать не менее 45 центнеров «белого золота».

Одной из первых откликнулась на этот замечательный почин бригада Героя Социалистического Труда К. Аманова из колхоза «Ленинград». Она уже отпривала на заготовительный пункт несколько десятков тонн семени хлопка и обещает выполнить годовую план к первому октябрю.

### ПО ПРИМЕРУ СОСЕДЕЙ

Одной из первых откликнулась на этот замечательный почин бригада Героя Социалистического Труда К. Аманова из колхоза «Ленинград». Она уже отпривала на заготовительный пункт несколько десятков тонн семени хлопка и обещает выполнить годовую план к первому октябрю.

## Замечательное достижение

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «БАШНЕФТЕХИМЗАВОД»

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с замечательным трудовым достижением — досрочным выполнением задания пятилетнего плана по росту производительности труда. Умелое использование резервов производства, совершенствование техники и технологии, дальнейшее развитие цехового метода позволили за три с половиной года достичь уровня производительности труда, установленного объединению на конец пятилетия.

Л. БРЕЖНЕВ. Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

## СЛАВА ГЕРОЕВ НЕ ПОМЕРКНЕТ В ВЕКАХ

Вручение ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» городу-герою Керчи

КЕРЧЬ (Крымская область), 14 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Большой и светлый праздник отмечают трудящиеся города-героя Керчи. Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Керчи и воинами Советской Армии, Военно-Морского Флота и Авиации в годы Великой Отечественной войны, и в ознаменование 30-летия разгрома фашистских войск при освобождении Крыма Керчи присвоено почетное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Сюда со всех концов страны приехали участники боев на этой священной земле, прибавившие к своим орденам и медалям «Золотая Звезда» и «Отечественной войны».

Сегодня в городском драматическом театре имени А. С. Пушкина состоялось торжественное заседание Керченского городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению городу-герою высокой награды Родины. Празднично украшенный зал заполнили передовики и новаторы производства, ветераны Великой Отечественной войны, воины Вооруженных Сил, представи-

тели партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций. Здесь же — делегации городов-героев, посланцы Краснодарского края, Ростовской, Запорожской, Николаевской, Херсонской и Одесской областей.

В президиум — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский. Вместе с ними первый секретарь Крымского обкома партии И. К. Кириченко, члены бюро Крымского горкома партии, члены исполкомов областного и городского Советов депутатов трудящихся, военачальники, руководители делегаций, прибывшие на торжество, герои сражения за Керчь, знатные люди города.

Торжественное заседание открыл председатель Керченского горисполкома В. Ф. Дубов. Под бурные аплодисменты был избран почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется тепло встреченному собравшимся товарищу А. А. Гречко. Торжественное заседание открыл председатель Керченского горисполкома В. Ф. Дубов. Под бурные аплодисменты был избран почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется тепло встреченному собравшимся товарищу А. А. Гречко. Торжественное заседание открыл председатель Керченского горисполкома В. Ф. Дубов. Под бурные аплодисменты был избран почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.



### ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В Молдавии за годы девятой пятилетки новые леса посажены на десятках тысяч гектаров. Особое внимание уделяется защитному лесоразведению. На снимке: работники Карадарагского лесхоза И. Хандушану, И. Кожокарь и В. Дроздов определяют площади для размещения новых лесопосадок.



С ГОРНЫХ круч до лазурного моря — таков путь грузинского маршала. Добытый в горных рудниках Чхатури, он доставляется по накатанным дорогам на обогащательные фабрики Петриковского порта в адрес страны и 10 иностранных государств. На снимке: железнодорожные эшелоны с грузинским марганцем идут по ущелью реки Каврилы.



ПО СООБЩЕНИЮ ИЗ ЛОРЕНСУ-МАРИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ФРОНТА ОСВОБОЖДЕНИЯ И ПОРТУГАЛЬСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ПОДПИСАЛИ ЗДЕСЬ СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНЫХ МЕРАХ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОРЯДКА В МОЗАМБИКСКОЙ СТОЛИЦЕ.



ВЕДУЩИЙ В ВАШИНГТОНЕ ПЕРЕГОВОРОВ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ИЗРАИЛЯ РАБИН БЫЛ ПРОСЯН ВАСИЛИЕМ ПЕРВЫМ И ПОРТУГАЛЬСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ ПОДПИСАЛИ ЗДЕСЬ СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНЫХ МЕРАХ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОРЯДКА В МОЗАМБИКСКОЙ СТОЛИЦЕ.



ПОЧТИ 170 МИЛЛИОНОВ кубометров воды в Вратском водохранилище — одном из самых крупных искусственных водоемов на земном шаре. Сотрудники Братской гидрометеорологической обсерватории изучают влияние рунотворного моря на климат Восточной Сибири. На снимке: лаборатория ученых в море.



БОЛЕЕ 260 тысяч гектаров занято в Белоруссии посевом льна. Уборка этой культуры в полном разгаре. С каждого гектара механизаторы получают по 5,5 центнера семян. На снимке: уборка льна в колхозе имени Мичуринца Савицкого района.



ПРАВТЕЛЬСТВО ЛИБИИ ЗАРЕШИЛО ИМПОРТИРОВАТЬ ИЗДЕЛИЯ РУМИНСКОГО ПРОИЗВОДСТВА. Это решение послужило поводом для заключения об укреплении экономического и торгового сотрудничества между Румынией и Ливией.



БОЛЕЕ 260 тысяч гектаров занято в Белоруссии посевом льна. Уборка этой культуры в полном разгаре. С каждого гектара механизаторы получают по 5,5 центнера семян. На снимке: уборка льна в колхозе имени Мичуринца Савицкого района.

### 24 ч теле-чага

В СТОЛИЦЕ Эфиопии ПОСЛЕ СОВЕРШЕНИЯ СВЯЗАННЫХ С НИЗКОМЕНИМ ИМПЕРИТОРА ХАЙЛЕ СЕЛАССИЕ ЦАРЬ ПОЛНОЕ СПОКОЙСТВИЕ. ПРАВДА, БЫВШИЙ РЕЗИДЕНТ ИМПЕРИТОРА ЭФИОПИИ ОПЕРСКОГО НАРОДА ВИДНО ВОЕННЫЕ «ДИЖИ» С УСТАВНЫМИ ПОЛОЖЕНИЯМИ ЛЕРИНСКИМИ ОРУДИЯМИ. А ПО УЛИЦАМ КУРСИРУЮТ АРМЕЙСКИЕ И ПОЛИЦИЙСКИЕ ПАРУИИ. ТИХИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ, ОКРУЖАЮЩИЕ ДВОРЕЦ И ЗАНИМАЮЩИЕ ПОЗИЦИИ ЗАДАНЫ МУНИЦИПАЛИТЕТА, ВЫВЕДЕНЫ ИЗ ГОРОДА.

Газета «Эфиопия» гласит, что для Эфиопии сейчас необходимо поддержать такую власть, которая бы продолжила политику императора Хайле Селассие и преемственность и поддерживала бы деятельность координационного комитета вооруженных сил. Газета называет их «логичным шагом» и утверждает, что император Хайле Селассие не собирается покидать страну.

По сообщению радио Эфиопии, глава делегации закончил переговоры с представителями правительства Аман Абдого в Аддис-Абебе. В том числе с послами США, Китая и временным поверенным в делах СССР в Эфиопии, на переговорах в стране произошли серьезные сдвиги в отношении Эфиопии с этими государствами.

Как заявил представитель государственного департамента США, американское правительство не надеется поддержать такую же хорошие отношения с новым правительством Эфиопии, какие оно поддерживало с правительством Аман Абдого. Он подчеркнул, что американская помощь Эфиопии будет продолжаться, пока не будет достигнуто соглашение. Франс Пресс, президент Габова, Боно предостерегает императора Хайле Селассие, убеждая в своей стране.

АТМОСФЕРА НАПРЯЖЕННОСТИ ЦАРЬ ВДОЛЬ ЛИНИИ РАЗДЕЛЯЮЩЕЙ ТУРЕЦКИЕ ВОЙСКА И ОТРЯДЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ В ЭТОМ В ЧАСТНОСТИ, СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ НЕПРЕРИВАЮЩИЕСЯ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ВОЙНЫ, ОСОБЕННО К ЗАПАДУ ОТ НИКОЗИИ В РАЙОНЕ КОЖИКИ И СЕССЕРА, ТРЕХЧАСОВАЯ РЕСТРИКЦИЯ ЗАБОРКИ РОВАНА В ГОРНОМ РАЙОНЕ ОКОЛО Г. ЛИМИТИСА.

Число воинов перестрели в столице Кипра. Их жертвами нередко становятся женщины. ООН осуществляет контроль за соблюдением обеих сторонами соглашения о прекращении огня. Как сообщают представители ООН, в начале боевых действий на Кипре потери войск ООН составили 70 человек, из них 6 убитыми и 62 ранеными.

Состоялся очередной, третий по счету, встреча делегации по вопросу о предоставлении Кипра Г. Клиридиса и лидера турецкой общины Р. Дюбу. Они обсуждали детали обмена пленными и ранеными бойцами, которые были захвачены в ходе боевых действий. Палата представителей Кипрского парламента возобновила рассмотрение вопроса о предоставлении статуса гражданства Кипру. Депутат парламента, лидер партии «Единый демократический союз центра» (ОДЭУ) В. Лисаридис предложил на очередном заседании парламента обсудить вопросы, связанные с переводом 15 июля, пути и методы ликвидации его последствий и восстановления конституции в законности в стране.

ПО СООБЩЕНИЮ ИЗ ЛОРЕНСУ-МАРИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ФРОНТА ОСВОБОЖДЕНИЯ И ПОРТУГАЛЬСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ПОДПИСАЛИ ЗДЕСЬ СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНЫХ МЕРАХ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОРЯДКА В МОЗАМБИКСКОЙ СТОЛИЦЕ.

В соответствии с этим соглашением Лоренсу-Марин разделяется на две зоны, порядок в которых будет поддерживаться соответствующими подразделениями ФРЕЛИМО и регулярными частями португальской армии. Первые и последние дни ФРЕЛИМО уже прибыли в аэропорт Лоренсу-Марин.

ВЕДУЩИЙ В ВАШИНГТОНЕ ПЕРЕГОВОРОВ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ИЗРАИЛЯ РАБИН БЫЛ ПРОСЯН ВАСИЛИЕМ ПЕРВЫМ И ПОРТУГАЛЬСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ ПОДПИСАЛИ ЗДЕСЬ СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНЫХ МЕРАХ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОРЯДКА В МОЗАМБИКСКОЙ СТОЛИЦЕ.

На американские обозреватели расценивают это соглашение как подтверждение того, что Вашингтон согласился удовлетворить новые требования Тель-Авива на оружие.

По сообщению печати, Рабин предложил США предоставить гарантии того, что США будут поставлять наступательное оружие Израилю на долгосрочной основе на сумму 1,3 млрд. долларов ежегодно. Впервые МБ стало в заявлении Тель-Авива на оружие, занимающее боевые самолеты и танки.

ПРАВТЕЛЬСТВО ЛИБИИ ЗАРЕШИЛО ИМПОРТИРОВАТЬ ИЗДЕЛИЯ РУМИНСКОГО ПРОИЗВОДСТВА. Это решение послужило поводом для заключения об укреплении экономического и торгового сотрудничества между Румынией и Ливией.

ПО (по материалам ТАСС, поступившим 13 и 14 сентября).

### 24 ч теле-чага

## Здравствуй, фестиваль!

### НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

ОТКРЫВАЮЩИЙСЯ сегодня в республике фестиваль искусств братских народов Советской страны посвящен 50-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Он станет большим праздником дружбы советских народов, яркой демонстрацией их достижений в развитии социалистической культуры. Праздник республике — праздник всех советских народов. Это давно стало законом нашей жизни прекрасной традицией. И яркое тому свидетельство — нынешний фестиваль искусств, в котором примут участие прославленные коллективы и мастера из разных республик.

инительский уровень мастерства. Участников вызывают по всеобщему огромному интересу. Мы безгранично принимаем участие в фестивале, признаем участие коллективов и исполнителей нашей Родины — Москвы и братских союзных республик. Мы сердечно приветствуем Ленинградский академический Большой драматический театр имени Горького, чей гастрольный тур в Ташкенте, вокально-инструментальный ансамбль «Зимет» из Молдавии, эстрадный ансамбль «Старый Тоом» из Эстонии, Одесский театр миниатюр, вокально-инструментальный ансамбль «Эхо Вильнюса» из Литвы и «Копел-Дэг» из Туркмении, эстрадный ансамбль «Гульдер» из Казахстана, ансамбль танца Белорусской ССР — оперную группу из Таджикистана во главе с народной артисткой республики Ш. Мулладжановой и других артистов. Мы безгранично рады предстоящим в дни фестиваля встречам с замечательными мастерами искусства — лауреатом Ленинской и Государственной премий, народным артистом СССР композитором В. Соловьевым-Седым, народными артистами СССР М. Венус из Молдавии, Е. Серкебаевым из Казахстана, М. Сабировой из Таджикистана, народной артисткой РСФСР Т. Сорониной из ГАБТА РСФСР, народными артистами республик: Грузинской ССР — Н. Тугуши, Туркменской ССР — М. Шахбердыевой, Киргизской ССР — Б. Миняйлиевым, Х. Сартабаевой, А. Джумабаевым, Азербайджанской ССР — З. Хандаровой и Л. Имановым, заслуженным деятелем искусств Российской Федерации Е. Жарковским, заслуженными артистами РСФСР О. Волонтерной, Латвийской ССР Л. Андерсон и профессором Г. Брауном, Казахской ССР — Р. Баюмовым, Укра-

инским ССР — Ю. Демчином, Эстонской ССР — В. Куслаом, Белорусской ССР — В. Вуличем, Молдавской ССР — Е. Бельчану, Узбекской ССР — А. Ионте и С. Рахимовым, лауреатом международных конкурсов В. Пергаменицкой из Ленинграда, лауреатами конкурсов артистов эстрады Р. Карпеевым, В. Ильченко и П. Коркуновым, солистой Казахского академического театра оперы и балета имени Абая А. Рудаковой, солистом Армянского академического театра оперы и балета имени Спендиарова Т. Левонианом и другими. Наш фестиваль станет не только демонстрацией расцвета культуры братских советских народов. Он будет способствовать дальнейшему их взаимобогащению, укреплению братской дружбы советских народов. Фестиваль станет яркой демонстрацией торжества ленинской национальной политики Коммунистической партии.



# ДЛЯ НАС И ДЛЯ ПОКОЛЕНИЙ

Сегодня — день РАБОТНИКА ЛЕСА

ЛЕС — богатство нашей Родины. Трудно даже перечислить все, что он дает людям. Велика роль лесов в охране здоровья, организации отдыха и удовлетворении эстетических потребностей человека. Леонид Ильич Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду сказал: «Не только мы, но и наши последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины».

Леса нашей республики — естественные регуляторы стока рек. Они предотвращают селевые потоки, ослабляют силу ветра, задерживают движение песков, накапливают влагу в почве, способствуют развитию животноводства и получают более высокие, устойчивые урожаи хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Лесное хозяйство республики за последние годы значительно окрепло, выросло, освоилось новой современной техникой. Направленный труд позволяет лесоводам не только успешно выполнять, но и значительно перевыполнять задания партии и правительства. Только за 3,5 года девятой пятилетки в лесхозах республики посажено и посажено леса на 250 тысяч гектаров, закреплены пески, чтобы улучшить пастбища, на площади 226 тысяч гектаров, на 6,8 тысячи гектаров заложены орошаемые культуры на горных склонах. Фармацевтические заводы и другие заготовители получили ценных лекарственных и пищевых трав 11,635 тонн.

Мы до сих пор не удовлетворены потребностью городов, поселков, колхозов, совхозов и населения в крупномасштабных саженцах. В текущем году в лесхозах республики начата специализация и концентрация выращивания посадочного материала.

Успешно трудятся коллективы Чирчинского, Каттакурганского, Шафирманского, Узунского лесхозов, которые за три года выполнили четырехлетний план сдачи фруктов государству. Ферганский, Папский, Янжабский, Термезский лесхозы перевыполнили планы сдачи меда и выращивания посадочного материала. Заслуженный лесовод республики, начальник участка Ферганского производственного управления О. Хантбаев добил

са самого высокого выхода семян чинары с единицы площади и вырастил 5 миллионов саженцев. Рабочий Узунского лесхоза Т. Мирзаев собрал более 42 тонн лекарственных трав. Лесничий Наманганского лесхоза И. Пулатов сдал государству около 200 тонн плодов. Лесник Кокандского лесхоза Д. Мелибаев добился приживаемости саженца в песках на площади 550 гектаров.

В республике организованы три новых заповедника — Нуратинский в Джангаевской, Кызылкумский в Кашкадарьинской, Вардананский в Бухарской областях и пять новых заказников. Увеличивается численность птиц и диких животных.

Ключевой проблемой для нас было и остается повышение эффективности лесохозяйственных работ, обеспечение высокой приживаемости посадок, улучшение питомнических хозяйств, повышение рентабельности всех отраслей производства и перевод всех лесхозов на самоокупаемость. Несмотря на то, что мы ежегодно перевыполняем план сева и посадки леса, приживаемость все еще очень низкая. В 1973 году в песках она составила всего 42 процента, в горах — 56 и в орошаемой зоне — 62 процента.

Труд лесоводов не легкий, но почетный. Только за последние четыре года 36 лесоводов присвоено звание заслуженного лесовода республики. Многие наши работники награждены орденами и медалями. Многочисленный коллектив лесоводов прилагает все силы к тому, чтобы достойно встретить пятидесятилетний юбилей Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

**С. ДЕГТИРЕВ.**  
Заместитель председателя Госкомитета лесного хозяйства Совета Министров Узбекской ССР.



Более 15 лет работают в лаборатории корневого питания растений Института экспериментальной биологии растений АН Узбекской ССР кандидат сельскохозяйственных наук Т. Пиразиева (слева) и кандидат биологических наук А. Нариев. Они достигли положительных результатов в изучении влияния микроэлементов на обменные процессы и продуктивность хлопчатника.  
Фото Л. ГЛАУБЕРЗОНА.

## К чему склонен Шухрат? Или Тания?

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР С РОДИТЕЛЯМИ

**ШКОЛА № 56** имени Крылова — сельская. И естественно, что на собраниях старших классов, посвященных выбору профессии, педагоги хотели пригласить лучших хлопкоробов, механизаторов, поливальщиков. Но их ответ удивил учителей: последовал чуть ли не единодушный отказ. Еще сильнее огорчила его мотивировка: не для того наши дети учатся в школе, чтобы потом стать простыми колхозниками...

Если бы этот случай был единственным! Начните разговор о проблемах профессиональной ориентации и школьников в любой учительской, и вам сразу скажут, что не хватает пособий и другой литературы, что сами учителя зачастую плохо подготовлены к работе по профориентации.

А главное — что слишком часто педагоги наталкиваются на такое вот сопротивление родителей, продвиганное слепой любовью к своим детям. Любви, которая застилает глаза и не дает возможности трезво оценить их способности и успехи в учебе. Которая порой и человека принижает, работающего там, где он нужнее всего, заставляет забыть об интересах общества ради безоблачного будущего своего дитяти.

Правильно, родители кроко заинтересованы в том, чтобы их ребенок нашел счастье в избранном труде. Они хотят ему добра, а если и приносят зло своим советам, то только потому, что не знают, как помочь выбрать профессию, не знают зачастую, на что способны их сын или дочь. Помочь родителям в этом должны педагоги школы, в первую очередь — классные руководители.

Во многих школах республики уже сложилась определенная система работы с родителями по профориентации учащихся. В школе №№ 93, 54, 137, 179, 38, 81 г. Ташкента, № 13 имени Чехова г. Янгйула, № 23 имени Карова Акжурганского района, № 57 имени Коммуны Верхнечирчинского района Ташкентской области, в школах г. Чирчика в течение всего учебного года для родителей читали доклады, проводили с ними беседы об особенностях проявления склонностей и способностей детей, о методах их изучения в условиях семьи, о сотрудничестве со школой в определении способностей — привлечении ребят к общественно полезному труду, в факультативные кружки.

С родителями беседовали представители промышленных предприятий, руководители колхозов и совхозов, мастера ПТУ. Еще в начале прошлого учебного года мы рассказали о том, где их дети будут нужнее после окончания школы, где они смогут получить ту или иную

специальность, какие требования предъявляются к различным профессиям. Беседы с родителями проводились дифференцированно, по классам, начиная с седьмого. Наиболее лучшими учителями и школами республики опыт такой работы подкапывает, что вести ее целесообразно по двум направлениям. Первое — широкая педагогическая пропаганда по профориентации и второе — максимальное привлечение родителей в помощь школе.

Классным руководителям полезно проанализировать результаты предыдущего года: какой путь избрали выпускники, куда поступили учиться и работать, кто остается без дела.

### К СЪЕЗДУ УЧИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ

Во время работы и лекций родителей необходимо ознакомить с содержанием таких понятий, как профориентация, профотбор, профадаптация, профориентация, с требованиями, которые предъявляются той или иной профессией к человеку, т. е. с простейшими профессиональными. Их надо учить применять полученные знания при воспитании детей.

Пропаганду по профориентации среди родителей лучше начинать еще в младших классах и вести в определенной системе до выпуска учащихся из школы.

Но во многих школах вся работа сводилась к оформлению стенда «Профориентация» — неинтересного, неконкретного, и лекций для родителей учащихся восьмых и десятых классов перед выпускными экзаменами. Классные же руководители ограничивались проведением двух-трех встреч с геологом, инженером, артистом, продюсером ориентировать отключивших в вузы среднеобразующих в ПТУ. Таким образом, эти школы не сумели помочь выпускникам в труднейшем вопросе — определении жизненного пути после окончания школы.

Да и там, где проводились все те лекции, доклады, беседы, о которых речь шла выше, они не всегда приводили к тем результатам, которых ожидал учитель. Дело, видимо, в том, что одних коллективных мероприятий недостаточно. Педагогам работать с родителями — конечно по поводу данного Шухрата или Тани, так как, например, делала это в прошлом году классный руководитель десятого класса школы № 179 Чиланзарского района Ташкента Т. В. Злобинская. Она не раз и не два беседовала с родителями каждого из учащихся. И ее

# КОРОБЕЙНИКИ

Торговля на селе в дни уборки хлопка

ЕЩЕ несколько лет назад, бывая в колхозах и совхозах Кашкадарьи, приходилось слышать нарекания сельчан: мол, в магазинах нет нужных товаров, даже за мелочью приходится ехать в райцентр...

Сейчас иное положение. Торговля приближена к потребителю, повысилась культура обслуживания. Расширен ассортимент. В прошлом году товарооборот на селе достиг 207 миллионов рублей. Увеличилась сеть столовых, чайных, кафе. Сельский община за год дала 13 миллионов рублей оборота. Возросли закупки овощей, фруктов, яиц, мяса и других продуктов.

Торговля сеть потребительской кооперации продолжает расти и обновляться. Только за три года в селах открыто 85 новых крупных торговых предприятий. С начала пятилетия на капитальное строительство израсходовано более 9 миллионов рублей. В ближайшее время примут посетителей универсальные магазины в Касане, Янжабаге, Чирчике, магазинах в совхозах «Ак работ», имени 50-летия ВЛКСМ, имени Ленина. Строится овощехранилища, предприятия общественного питания.

Переходим на прогрессивный метод торговли — самообслуживание, которое позволяет лучше использовать полезную площадь, быстрее выбрать нужный товар. За последние годы на этот метод работы переведено 567 магазинов. Хороших показателей добились кооператоры Бешкента, где все магазины переведены на самообслуживание.

Особое внимание уделяем вопросу подбора и воспитания кадров. В торговле занято 700 коммунистов, столько же комсомольцев, 2.400 работников имеют высшее и среднее специальное образование, 2.800 продавцов окончили профессионально-технические училища. Да и труд продавца становится иным. При самообслуживании работник прилавка — и опытный консультант, и добрый советчик.

Кооператоры Кашкадарьи добиваются все новых успехов в социалистическом соревновании в честь золотого юбилея республики и Компартии Узбекистана. Успешно выполнен восьмимесячный план товарооборота. Вымпелы победителей в юбилейном соревновании вручены работникам прилавка И. Ахметову из Китаба, Т. Арслановой из Гузара, Х. Шарипову из Касана, Р. Сабировой из Узунского района. По итогам прошлого года многие кооператоры награждены орденами и медалями Советского Союза и знаком «Отличник советской торговли».

Кооператоры области прилагают все усилия для того, чтобы полнее удовлетворить возрастающие запросы сельчан. В дни «белой страды» на полевых станках открыто 216 ларьков без продавца, по кольцевому маршруту курсируют 82 автолавки. Для тружеников, занятых на уборке урожая, подготовлены сувениры, подарки.

**С. АМАНОВ.**  
Председатель Кашкадарьинского облпотребсоюза.

# КРАЙ РОДИМЫЙ

Джаббар ДЖУМАНИЗОВ

Что-то молвит рассветный ветер — и в кустах норой зазвучит, словно жидет, чтобы я ответил на негромкую эту речь. И в весеннем восточном деревце на исходе дня просят под моим окном — и замрут, словно ждут меня... Я и впрямь ждал живую не гостем, расшумится ль река вдаль — зарежась в беспокойство хлопотливой Аму-Дары. Побегу ли дни непогоды, неудача ли где с водой — постраждуте хлопья восточный меня полней своей бедой. Нужно ль что-то родному краю — не спешат глаза мои прочь, Я готов, я куд — и знаю, что сумею чем-то помочь. Далеко ли я от Хорезма, от зары, что багрит Аму, — сердце птичьей мчитса резвой, сердце встает назад к нему. Край родимый, надежды клалды! Мой простор в весеннем клелюи. Я тревогу твою и радость одинаково разделяю. Отыскавший дорогу к счастью под лучом октябрьской зары — ты недаром зовешься частью величайшей в мире земли, Ты живешь и торопишь строю, и где земля твои леги — пролеги навсегда дороги и беспрочной моей любви. И покида лопочет ветер, я старался в степи воплечь этот день, что родится светел, этих павен родную речь...

Перевод с узбекского А. НАУМОВА.

## ОПЫТОМ ОБМЕНИВАЮТСЯ ЮРИСТЫ

Свыше тысячи юристов работают ныне на предприятиях и стройках, в министерствах и ведомствах, а также в совхозах и колхозах. Более десятилетиями они оказывают большую помощь трудовым коллективам, в частности комсомольским руководителям, в борьбе за успешное выполнение заданий пятилетия, улучшение трудовой и государственной дисциплины, повышение эффективности общественного производства.

13 сентября в Ташкенте состоялось республиканское совещание работников юридических служб. Его участники обменялись накопленным опытом, заслушали ряд докладов. На совещании выступил заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР М. Турсунов.

## ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

В ИЗВЕСТНОМ фельетоне не Илья и Петрова «Любители футбола» описывают страдания болельщиков, не доставших билетов. «Напрасно неорганизованный зритель умилно заглядывает в глаза зрительницы организованного и шепчет: — Нет у вас лишнего билета?»

Талим образом было получено первое интервью. Продолжать пришлось после спектакля. И здесь опять помогли автор и актеры. Перед тем, как по ходу действия должна была наступить развязка, заслуженный артист Украинской ССР О. Борисов, исполнивший одну из главных ролей, вышел на авансцену и обратился к зрителю.

«Бывает два варианта кода: оптимистический и пессимистический. А бывает, что пьеса вообще обрывается и автор, таким образом, дает возможность подумать зрителям то, что он не в состоянии подумать сам. Но мы покажем вам оба варианта. А уж вы потом решите, что вам больше нравится. Получится общественное мнение».

После спектакля беру мини-интервью у зрителей. Студент политтехнического института: — Мне спектакль очень понравился. Поставлено необычно, но тем интереснее смотреть. Артисты играют прекрасно. Все. Учительница литературы: — Пьеса очень злободневная. Отлично играют Лебедев, Борисов, Гай, Кубецов.

Старший инженер Института кибернетики с вычислительным центром АН Узбекской ССР отвечает безапелляционно: — Спектакль мне не понравился. К чему все эти режиссерские фокусы? Только смотреть мешают. А артисты играют хорошо.

Это было, пожалуй, единственное критическое замечание. Общественное мнение складывалось явно в пользу спектакля. И еще один вопрос я задавал всем, с кем беседовал. Какая конопка вам понравилась больше: оптимистическая или пессимистическая?

В ответах все были единодушны и одногласны: оптимистическая. И лишь один врач высказался более подробно: ну, кто же человеку ала желает?

О. ЯКУБОВ.



Лесник Кансайского производственного участка № 5 Хумсанского лесничества коммунист Мирсалия Разаков — один из лучших работников Чирчинского лесхоза, ветеран хозяйства, в котором трудится с 1949 года. На снимке: М. Разаков на обходе своего участка.  
Фото Н. ПОРТНОВА.

## РАСТИТЬ УБЕЖДЕННЫХ

Проблема коммунистического воспитания студенческой молодежи была посвящена республиканская межвузовская научно-методическая конференция, проведенная в Ташкенте в преддверии 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Участники научно-методической конференции приняли рекомендации, внесли предложения, направленные на дальнейшее повышение эффективности преподавания общественных наук в вузах, на улучшение коммунистического воспитания студенческой молодежи.

# ЦВЕТУЩЕЙ ЗЕМЛИ ЦВЕТЫ

НЕЖНЫЙ с золотистым отливом цветок хлопка и юная обложная ветвь, распустившаяся веселым утром алая роза и переливы веселого поля...

Эти узоры и краски перенесли на вазы, ляганы, блюды, пиалы, сервизы мастера Ташкентского фарфорового завода. В дни, когда республика будет отмечать пятидесятилетие, они украсят наши праздничные столы, пополнят экспозиции музеев,

стнут памятным даром многочисленным гостям, которые приедут на праздник узбекского народа. Более двадцати новых рисунков создали заводские художники к 50-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Вот набор «Урожая» — красные, золотые, голубые линии очертили на ляганы и огромном чайнике — хватит наполнить двадцать гостей — юную девушку, собиравшую яблоки в саду. Дары осени словно гроздятся на паллах и тарелках — щедростью вознаграждает земля трудолюбивых рук. Вот сервиз «Сюзане» — будто искус-

художником Батира Сабирова, Анвара Нугманова, Якубджана Карабаева, модельщика-гипсовальщика Нигмата Аскарора, живописца Асила Мансурова, фармовщика Равиля Зубириева, Ибрагима Таджибаева и многих других. Ведь только для того, чтобы на столе нашим появился яркий с золотым узором чайник, трудится мастер 51 специальностей. И яркий чайник, и ляган, и ваза — все больше их выпускает Ташкентский завод.

Кандидат педагогических наук. М. ЗАХАРИНА.

С. ФРОЛОВА.  
Корр. Узбекского информационного агентства.

**РЕСПУБЛИКА**  
ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

**ПУТЕШЕСТВИЕ ПО БОЛГАРИИ**

АНГРЕН. (Общ. корр. Ф. Петров). Из туристской поездки по Болгарии вернулись группа ангренских горников. Машинист экскаватора Л. Мирзатов, инженер А. Ронков, мотористка М. Жарнова, начальник участка Ю. Балабанов и другие отъезжали из всемирно известного морского пляжа «Золотые пески», поселившись в исторические и культурные центры, встречались с труженниками заводов, фабрик, земледельцами.

Ангренские шахтеры проявляют большой интерес к жизни болгарского народа. На шахте № 9 создано отделение общества дружбы, которое возглавляет директор шахты Р. Тубер. Горники дружат с коллективами предприятий Хасковской области Болгарии. Учащиеся школ Ангрена переписываются со своими сверстниками из Софии и других городов дружественной страны.

В эти дни в Ангрене проходят вечера интернациональной дружбы, посвященные 30-летию социалистической революции в Болгарии, открыты выставки, рассказывающие о ее достижениях в экономике, науке и культуре.



**Победители на ринге**

**БОЛЬШОГО** успеха добились воспитанники таджикского тренера по боксу Ю. Рябинина. На зональном первенстве Центрального совета «Локомотива» в Чите М. Ягфаров стал победителем. Он получил путевку в финал, который состоится в конце сентября в Запорожье. Это же права добились П. Арсланов, Р. Цой и К. Салиев.

**На мировой арене**

**В АНГЛИЙСКОМ** городе Беркли проходит чемпионат мира по конному троеборью. Почти 60 наездников из 12 стран вступили в борьбу. В пятерке конников, выступающих за сборную команду Советского Союза, есть двое узбекистанцев. Это — чемпионы прошлого года, воспитанники заслуженного тренера Узбекской ССР М. Исмаилова — Исмаилер Юлдашев и Валерий Дворниченко. Чемпионат открылся состязаниями в выездке, затем спортсменам предстоит пройти через «полевые испытан-

**На фотоконкурс «Правды Востока» «Золотой юбилей»**

ТРЕБАЧ.  
Фото Л. ГЛАУБЕРЗОНА. (Ташкент).



ни» и соревнования в конуре. По их итогам и определяются победители и призеры в личном и командном зачете.

И еще двое наших земляков участвуют в эти дни в соревнованиях в составе сборной команды Узбекистана. В Стамбуле стартует первый студенческий чемпионат Европы по велосипедному спорту на шоссе. На трассе гонок вместе со своими товарищами по сборной СССР выехали таджики М. Первеев и В. Саенко. Оба они выполнили в нынешнем сезоне нормативы мастера спорта международного класса.

Готовятся к ответственному поединку мирового первенства борец классического стиля, двукратный чемпион мира, чемпион Мюнхенской олимпиады Руслан Казанов и вольбористка, двукратная олимпийская чемпионка и чемпионка мира Вера Дюнова.

**Дома и стены помогают...**

**ПОСЛЕ** серии неудач на полях соперников узбекские коллективы второй лиги провели матчи дома, и провели успешно. «Лигнер» победил

футболисты карагандинского «Шахтера» — 1:0 и павлодарского «Трактор» — 2:1. Две победы с одинаковым счетом 1:0 записал в свой актив ферганский «Нефтяник» — над семипалатинским «Спартак» и усть-каменогорским «Восток». И «Андижанец» сыграл с этими командами с точно таким же результатом. Четыре очка в двух поединках завоевали джизакский «Труд», одолевший на своем поле чемпионский «Алату» — 3:0, и команда «Ханки», обыгравшая с одинаковым счетом 1:0 целинградское «Динамо» и «Орбиту» из Кызыл-Орды. Сокрушительное поражение — с результатом 5:1 — нанесли чемпиону спартаков Термеса. А вот с «Алату» они сыграли вничью — 0:0.

Успешно проведенные последние матчи позволили командам Узбекистана поправить свое турнирное положение. Вновь вторую строчку в таблице велел за «Алгой» занял «Лигнер», набравший в 23 очках 29 очков (у «Алги» — 35 очков). «Нефтяник» с 27-ю очками занимает 5-е место.

С победы начали зональные всесоюзные соревнования сильнейших сельских команд страны на приз «Золотой колос» футболисты совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР. Со счетом 1:0 они выиграли у казахстанцев.



**ТАЙНЫ ОМСКИХ ОБРЫВОВ**

**Зуб** гигантского животного извлечен новым экскаватором Виктор Сарайкин. Находка весит около девяти килограммов. Она была обнаружена при осушении болот близ крутого берега речушки Ир. Рядом с болотом экскаваторщик уронил погрузившуюся в него часть огромного черепа. Но он не стал его трогать. Решил, что, быть может, в недрах скрыт целый скелет мамонта. Пусть им займется специалист.

Находки останков мамонтов в древних речных обнажениях Западн-Сибирской равнины не редкость. Здесь реки текут по глубоководным, подмытая берега, обнажают третичные и четвертичные отложения. Малочисленные долина Иртыша часто отравляются не по годам, а на разоссы останков диких животных.

**СКАЗКА ИЗ КАМНЯ**

Мастерская «Цветные камни», объединившая потомков изразельских камнерезов, способных читать минералы, создана в Медвежийгорском районе. В живописной Лавасуге, что в черте города, расположилась эта мастерская. Зорюк, специалист изразельских камнерезов, в настоящее время работает в фирме ГДР и Японии. Вот тут по лотку и бегут, перебивая, мастера изразельских камнерезов. Вспомогательные мастера — кузнецы и бронеры. Берешь горсточку таких чудодаров — и взгляд не отвести: словно сам из разгута на ладони вспыхнула, красотою заиграет. Сияют и только! Медвежийгорские отдают новую страну в «Играфика» карельского камня. Широким приемом получают в качестве декоративно-художественного материала при сооружении памятников, зданий, оформлении залов, выставок. В 1939 году, к примеру, у входа в советский павильон на Международной выставке в Нью-Йорке использовались географические карты СССР. Она была смонтирована изразельских и карельских самоцветов.

**СОЛО СТАРИННЫХ ЧАСОВ**

В коронной комнате Большого Петергофского дворца вновь заиграли настоящие часы английского мастера Томаса Оне из Бирмингемского завода. Столетие минуло с той поры, когда они последний раз исполнили одну из своих мелодий. Всего их семь — по числу дней недели.

Соло старинных часов скоро смогут услышать не только гости Петергофа — оно прозвучит в фильме «Звезда планеты» в аэропорту Фрунзе. Фрагменты этой миниатюры, посвященной древности, снимались для фильма о фашизме. Вернувшись из стран старинных механизмов мастера В. Т. Уманов и А. М. Попов, ученые приборы разных эпох. В прошлом оригинальная статуэтка украсила погреб Верора Нескучного сада в Москве.

**ИЗ ЛЮБВИ К ЗМЕЯМ**

КАНБЕРРА. Хенрик Линдстрем, 24-летний студент из Швеции, был задержан таможенниками в аэропорту австралийского города Сидней в тот момент, когда он у него поднимались по узкому коридору в сумке змеи. В сумке находились змеи, которые запрещены вывозить из страны.

В суде обвиняемый заявил в свое оправдание, что он пристрастно озабочен змеями не из-за любви и романтики. За короткое время студенческие змеи, которые Линдстрем привез из Австралии, обрели статус «звездных» животных, как утверждал журналист, они ринулись на незнакомую гильбер, он ринулся вывезти змей с собой, сплотив их среди личинки змеи.

Суд оправдал змеинолюбивого, не повинуя, однако, выписать из него 40 долларов судебных издержек. (ТАСС).

**В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА ВОСТОКА»**

Выражаем глубокую благодарность и искреннюю признательность всем организациям, учреждениям, друзьям и товарищам, приславшим в наш адрес соболезнования в связи с кончиной дорогого мужа, отца и брата Муратдина Муратовича Муратова.

Семья Муратовых.

Зам. редактора  
**И. К. КОСТИКОВ.**

**ПРИШЕЛЬЦЫ ИЗ БУДУЩЕГО**

**ЕЩЕ** исправно служат мосты, перекинутые через реки в прошлом веке. Современный гидротехник гарантирует двухсотлетнюю жизнь своим плотинам. Много десятилетий стоит небоскребы, стадионы, кажется, что практически вечны своды старинных театров. И только над аэровокзалами витает беспокойный призрак старости. Казалось бы, совсем недавно построены Домодедово и Борисполь, Шереметьево и Минеральные воды. Там вроде бы на месте все черты века, все по-новому, все совершенно. Но профессиональный глаз работника аэропорта уже видит — вот тут пассажирам становится тесновато, тут неудобна система информации и хронически задерживается выдача багажа...

Сколько же лет жить аэровокзалу? И не как-нибудь, а полноценной жизнью? Мало, поразительно мало. По технико-экономическому обоснованию, новый Ташкентский аэровокзал должен работать без перегрузок только десять лет.

Проект аэровокзала начали технически осмысливать шесть лет назад. И видел готовую работу — около сорока громадных фойе, набитых чертежами, диаграммами, таблицами. Был изучен лучший отечественный опыт. Главный архитектор Леонид Юлиевич Иванов ездил в Голландию смотреть «Скнхалл», аэропорт Амстердама. Уже в процессе непосредственной работы над ташкентским проектом Иванов ознакомился с новейшим парижским аэропортом «Руасси». Институт «Аэропроект» учел все, что можно учесть. И то, что многие новые аэровокзалы мира работают с перегрузкой, и prospects предшествующих проектов, и, главное, постарались как можно глубже заглянуть в грядущие годы. И все-таки только десять лет! Безупречная работа. Трудно очень трудно прогнозировать характер и темпы развития авиации. Она меняется «со сверхзвуковой скоростью», и многие технические представления устаревают гораздо раньше, чем получают распространение в мире.

На нашей памяти это уже четвертый ташкентский аэровокзал. Впрочем, первый летал только авиаторы-ветераны — небольшой домик рядом с ангарами. Неподалеку от него выдвигались полотном на земле большую букву «Т» — знаменитый полет против ветра. Вот, собственно, и весь аэропорт. Потом встроили вокзал побольше — в два этажа. Ну и нынешний, в ташкентском стиле пятидесяти годов, скоропостижно устаревший по всем статьям. Тут уж ничего не

**Улыбка художника ШКОЛЬНАЯ СЕРИЯ**



— Пора брать за урону...



— Если не поможешь, сделаю за меня математику.



— Сегодняшний урок о древней Греции начнем...



Знакомство с учениками.



— Эх, бедняжка, совсем заучил!

Рис. В. ДУМКИНА.

**«КАРДИОГРАММА» ЗЕМЛИ**

РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЯ

**ДНЕМ** 14 сентября на Памире прогремел еще один мирный взрыв. На дне заболоченного водоема, в пятидесяти километрах северозападно от высокогорного Зорюк, специалисты Ферганской геофизической экспедиции подобрали достигнутый заряд тротила. Этим завершился первый этап глубокого сейсмического зондирования земной коры под Памиро-Гималайским складчатым поясом Земли — уникальный в мировой практике научный эксперимент.

Каковы цели этих исследований и их предварительные результаты? На эти и другие вопросы нам ответил находящийся сейчас на «Крыше мира» научный руководитель эксперимента, директор Института геологии и геофизики Академии наук Узбекской ССР, лауреат Ленинской премии, академик Ибрагим Хамрабаев:

— На протяжении многих лет специалисты заняты изучением так называемого мезорегионального профиля, начинающегося в недрах Алатау, переходящего в Тянь-Шань, далее в Австралию, Индийский океан, тибетские горы, Индонезийский архипелаг и заканчивающегося на Крайнем Севере. На Южном Тянь-Шане и в Памиро-Гималайской зоне, где сгущаются многие геологические структуры, земная кора — наиболее мощная на всей планете. Если средняя мощность земной коры для континентов исчисляется тридцатью пятью километрами, то здесь она свыше семидесяти километров. Так считалось ранее, и теперь предположения подтверждаются.

В эвентных недрах обнаружены зоны нарушений, по которым земная кора смещается на десятки километров. Это вызвано геологическим строением региона, глубинными разломами. Район характерен продолжительным горообразованием. Все это интересно с точки зрения геологии и современных геологических процессов. Ученые пытаются распознать своеобразные «маршруты» движения поверхности коры планеты и ее мантии, причины таких перемещений. Экспериментальные взрывы являются как бы ключом для проверки земных коммуникаций: нет ли там «аварий»?

Зная особенности внутреннего строения планеты и его функциональные связи с земной поверхностью, можно, видимо, говорить о размещении тех или иных полезных ископаемых. Точно определить трещины в земной коре, по которым из мантии поступает минеральное сырье, исходя из геофизических данных, ученые смогут предполагать о наличии перспективных промышленных месторождений. Особенно это важно для полиархальных районов, где очень трудно проводить геологоразведочные работы.

В изучаемом нами регионе могут быть крупные залежи железных руд, меди, вольфрама, олова, молибдена и других.

Еще одна любопытная сторона научного эксперимента в Памиро-Гималайской зоне. В результате исследований заинтересованы не только геологи и геофизики. Об этом можно судить хотя бы по научным учреждениям, участвующим в зондировании недр. В нем представлены коллективы институтов: физики Земли Академии наук Узбекской ССР, геофизики и геохимии Академии наук Казахской ССР, геофизики Академии наук Кыргызской ССР, геофизики Академии наук Таджикской ССР, геофизики Академии наук Туркменской ССР, геофизики Академии наук Узбекистана.

**РАСЧУ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.25**  
Массовые песни композиторов Узбекистана. 9.15 «Расплата коммунистам» 9.30 «Хорошее настроение» 11.15 «Ангильо» 11.30 Музыки из «Белые ночи» 12.10 «Узбекистан индустриальный» 13.30 Игралот астралийские оркестры. 16.10 50-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. 18.00 Радиоуниверситет

**УЧЕНЫЕ — У РАБОЧИХ И ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ**

**УРГЕНЧ.** (Соб. корр.). В Хорезме накануне дня науки, проводимой Академией наук Узбекской ССР совместно с республиканскими обществами «Знание». Ученые участвуют в научно-теоретических конференциях, выступают перед коллективами промышленных предприятий, колхозов и совхозов, в передовых производствах. Их доклады, лекции и беседы посвящены 50-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, достижениям советской науки.

**СОВЕТ ЖУРНАЛИСТОВ**

**БУХАРА.** (Соб. корр.). Здесь состоялся прессовет журналистов. Журналисты обсудили вопросы, связанные с подготовкой и юбилеем республики, современными задачами журналистики в условиях строительства коммунистического общества.

**ПЕРВЫЙ В КАРАКАЛПАКИИ**

**МУКУС.** (Соб. корр.). В консультативной поликлинике республиканской больницы № 1 начал работу первый Каракалпакский аллопатрический кабинет. Он оснащен первоклассным оборудованием. Принимает и консультирует больных врачи высшей категории специалисты этого профиля в автономной республике кандидат медицинских наук Т. Б. Ешанов.

**КОНКУРС ПАРИКМАХЕРОВ**

**ФЕРГАНА.** (Спец. корр.). Водители машин и дамские прически собрались недавно в городском Доме культуры на районном конкурсе. Лучшую дамскую прическу сделала Н. Чинтаева. Ферганцы, а у женщин победителем стал неандерталец мастер Т. Крайнов. Им доверено участие в конкурсе парикмахеров Узбекистана, участвующий во Всесоюзном конкурсе в Алма-Ате.

**ПОГОДА**

Сегодня днем по Узбекистану ожидается малооблачная, сухая погода. Ветер неустойчивый, 3-7 метров в секунду. Температура 28-33 градуса.

В Ташкенте — малооблачно. Ветер неустойчивый, 3-7 метров в секунду. Температура 30-32 градуса.

**ГРУСТИТЬ ПРИДЕТСЯ ДОЛГО...**

**КАРШИ.** (Соб. корр.). Заведующий пианино баром Кировской районной торговой группы. Вот, собственно, и весь аэропорт. Потом встроили вокзал побольше — в два этажа. Ну и нынешний, в ташкентском стиле пятидесяти годов, скоропостижно устаревший по всем статьям. Тут уж ничего не

**Показывают и говорят ташкент**

**Телевидение**

**16 сентября**  
Первая программа. Ташкент. 18.30 Программа на русском языке. 18.35 «Самый глав-

ный лист. Шифер был реализован. Правда, сделку «забыли» оформить соответствующими документами.

— Хотят бы до полутора тысяч магнатов... И нагнали, для того, чтобы продать товар по выгоде, продал бы шифер в Карши. Самая торговля неудачная. Подыскали помощника — шифера ПМК-33 треста «Ирмонтажстрой» Сандро Салхужаев.

**РАСЧУ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.25**  
Массовые песни композиторов Узбекистана. 9.15 «Расплата коммунистам» 9.30 «Хорошее настроение» 11.15 «Ангильо» 11.30 Музыки из «Белые ночи» 12.10 «Узбекистан индустриальный» 13.30 Игралот астралийские оркестры. 16.10 50-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. 18.00 Радиоуниверситет

**РАСЧУ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.25**  
Массовые песни композиторов Узбекистана. 9.15 «Расплата коммунистам» 9.30 «Хорошее настроение» 11.15 «Ангильо» 11.30 Музыки из «Белые ночи» 12.10 «Узбекистан индустриальный» 13.30 Игралот астралийские оркестры. 16.10 50-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. 18.00 Радиоуниверситет

**ЛЕТНИЕ ВАЛЫ**

Звезда экрана: «ФЕСТИВАЛЬ» Дамы и господа: «ХИ-ВА».

**КОЛЛЕКТИВ**

Коллектив Главного управления Совета Министров Узбекской ССР по газификации и присоединению населенных пунктов к централизованной системе газоснабжения Узбекской ССР Владимир Владимирович АДАДУРОВА и выражает искренние соболезнования семье и родным покойного.

**ТИПОГРАФИЯ**

Адрес редакции: 700000, ГСП, Ташкент, улица «Правды Востока», 26.  
Телефон: 26.  
Типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.  
Р. 01726.  
Индекс 64572.  
Над. № А-522.